

# 心愛的五元幣不見了

2A 李美怡

「究竟掉了在哪裏？」我坐在床上，拼命地想，誓要回想自己今天的去處，卻天意弄人，不管我怎麼翻轉腦袋的想，甚麼也想不出來，腦袋裏只剩下一片空白。直至過了幾天，我才絕望的面對——不見了一個隨身多年的五元幣的悲哀事實，臉上淌淚、心中吶喊：隨身多年啊！多叫人痛惜呀！沒了這個幣在我身邊，心中不禁泛起一絲空虛。不知不覺間，令我眷戀地回想起過去……那個純真的童年……

從小，比我年長兩年的姐姐是一個體弱多病的女孩，媽媽便常帶她往醫院裏跑。年輕的我卻不知道，還以為媽媽常帶姐姐往外玩耍。每次她們一出門，我便嚷着一起去，當媽說不行，我只好大叫「偏心！」，就躲回房裏放聲大哭。那時啊，每一次都像要哭盡身體中的水分，才肯停止那場嘈吵的暴雨聲。姐姐多病，常要進補，雖然那時純真的我不知補品怎樣美味，卻天真地以為媽媽把最好的都留給姐姐，心中滋味不好受，便常無理取鬧，與姐姐的對話也逐漸變為針鋒相對。那時的我，讓醋意淹沒了我細小心靈、覆蓋了我的思考，盲目頂撞姐姐，弄得姐妹關係惡劣，以致惹起了爸爸的注意。有一次，爸爸還賞了我一把掌，我傷心欲絕，更認為自己沒有任何錯誤。

直至那一年，婆婆來了香港，見我和姐姐相處怪異，心中隱約明白。一個晚上，我因與姐姐爭拗又躲進房裏，婆婆要求進來，我唯有帶着兩行眼淚應聲開門。婆婆一進來，摟着我坐在床邊。當我淚聲停止，抬起頭時，婆婆拿了一枚五元幣放在床上，跟我說：「一個五元幣對一些人來說，他們會嫌它不夠

十元幣值高；可是對另外一些人來說，他們則會認為五元比十元體積更大——這就是人生之道。人生就像一個循環，你嫌他的、他嫌你的，永遠沉淪在這痛苦的世界裏，唯一能令自己抽身的，就是知足！」婆婆慈祥的看着我，又說：「姐姐跟你不同，她有幸福的待遇，卻沒有健康的身體；但比起一些在貧民區、災區、難民區的人，她卻幸福得多。你明白嗎？你有幸福的生活、有健康的體魄，可以說是很幸福了！人要知足，卻不要自滿，你這麼聰明，應該懂的。」我聽完後，感到十分羞愧，也十分感動，我伏在婆婆身上痛哭，緊緊扯住婆婆的衣袖。最後婆婆把那個五元幣送給了我，要我謹記知足之道。

回到現在，五元幣不見了雖然令我痛哭欲絕，但我認為我不應該執着於此事之上，而應記住它背後的道理——知足。

時至今日，我時常仍會提醒自己知足之道，也希望能把婆婆教導我的、五元幣所啟發我的道理，永遠用於人生中、生命中。我想：生命定必因此變得更美、更好、更豐富！或許，那個五元幣的出現和黯然消失，都是希望我能徹底參透這道理，明白與深入了解知足之道。「你的人生之道如何，你的人生也必該如何。」記得婆婆還說過這麼樣的一句話，與我共勉之。